



海外用工

- 美国劳动就业相关内容

1.工会及其他非政府组织

【工会权利】根据 1935 年美国国会通过的《瓦格纳法》，工人有权成立工会、有权集体与雇主谈判，反对利用各种不当劳动行为和企业手段干涉或限制工人运用他们所享有的权利。

【工会目标】美国工会对政治和意识形态活动介入较少，主要目标放在与雇主进行集体谈判上，为雇员争取更高的工资、更好的福利、更多的工作保障。选举、立法一类的政治活动也主要围绕这些主题进行。随着生活质量的提高、物质生活的富足，工会为劳工阶层所寻求的利益已经不再是劳工阶层关注的唯一目标。如今对工会而言，丰富基本职能、关注劳工阶层多元需求的诉求，已被列入工会的议事日程。

【工会入会率】据美国劳工部劳动统计局的最新统计,2016 年美国各工会会员总数约 1460 万人，占整个工薪阶层总数的 107%，比上年降低 04%。从总体上看，工会会员有 6 个特点：

(1)会员人数不断减少，根据 2014 年 8 月“国会研究服务”机构向国会提出的有关工会的研究报告，工会会员人数在 1979 年达到 2100 万人的高峰后，逐渐减少，目前的人数及会员入会率处于最低点。美劳工部劳动统计局从 1983 年开始发布有关工会会员人数的资料，当年工会会员总数为 1770 万人，入会率 20.1%。

(2)公共部门员工入会率高。2016 年公共部门(包括政府部门工作人员、教师、警察等)的员工入会率为 34.4%，大大高于私营部门员工的入会率，私营部门员工的入会率只有 6.4%，公共部门的入会率比私营部门高 5 倍。

(3)工会会员工资福利好过非会员。加入工会虽然必须缴纳会员费，但由于工会可以代表会员集体谈判，因此会员的工资福利明显高于非会员。根据劳工统计局的资料，2016 年工会会员工资收入中间值为周薪 1004 美元，非会员为 802 美元，非会员的收入只有会员收入的 80%。员工加入工会都是自愿的。

(4)地区分布不均衡。东部地区、中西部的入会率比较高，中部、中南部的入会率较低。纽约州的入会率最高，占 23.6%，南卡罗来纳州最低，占 1.6%。

(5)不同族裔入会率有差异。黑人入会率最高，占 13%；其次是白人，占 10.5%；亚裔，占 9%；排名最末的是西班牙裔，占 8.8%。

(6)全职员工的入会率为 118%，两倍于半职员工 5.7%入会率。

【主要工会组织】美国最有影响力的工会组织是劳联-产联(American Federation of Labor and Congress of Industrial Organizations, 简称 AFL-CIO)。劳联-产联拥有 100 多年的历史,目前拥有会员 1247 万人,是美国最大的劳工组织,在美国政治和外交中代表劳工的利益。劳联-产联近年来一直是美国对华贸易政策的一个主要游说集团,也是美国最重要的个贸易保护势力集团。

【工会分布】美国工会会员主要集中在 7 个州:加利福尼亚、纽约、伊利诺伊、宾夕法尼亚、新泽西、密歇根、俄亥俄。尽管这些州只占美国工资和薪金工人的三分之一,但工会组织在这些地区十分活跃。

【罢工情况】美国劳工统计局存有的 1000 人以上参加的罢工记录显示,美国 2016 发生的 1000 人以上罢工数量有 15 起,较 2015 年有所上升,涉及的工人数量 9.9 万人。2016 年 4 月 1 日,美国芝加哥市教师工会发起大罢工,2.7 万名教工离开课室,走上街头参与为期一天的罢工行动,导致约 34 万公立学校学生不能正常上课。罢工的主要诉求包括呼吁民众关注有关教师合约停滞不前的谈判,希望争取政府增加公共教育的经费,以至改变整体公共服务经费等问题。2016 年 4 月 13 日,美国最大电信运营商威瑞森通信公司固话业务部门的近 4 万名员工因未能与管理层就新的劳动合同达成协议,开始大罢工。威瑞森为了避免员工罢工产生影响,已培训了数千名非工会员工,以确保服务不中断。

【其他非政府组织】除劳工组织以外,美国各种产业联合会(如纺织业联合会、钢铁联合会等)、环保组织都比较活跃,在政治和经济生活中有一定的影响力。例如,农民协进会(Grange)是美国第一个全国性农民组织。全国有色人种协进会(National Association for the advancement of Colored People)是美国白人和黑人组成的旨在促进黑人民权的全国性组总部设在纽约。此外,美国环保协会等专业协会、各种基金会都是非政府组织。

5.劳动力供求及工薪

美国的劳动力供应充足,据美国劳工统计局统计,2016 年 3 月劳动力总数为 1.59 亿,就业人数 1.51 亿,劳动力素质较高。

【工薪水平】据美国商务部经济分析局统计,2015年,美国全职工作人员的工资和收入总体平均为5.99万美元。

其中私营部门平均为5.87万美元,政府部门平均为63369美元。在所有行业中,收入排前五位的分别是证券投资(22.21万美元)、石油天然气开采(16.5万美元)、基金信托13.7万美元、管道运输(12.97万美元)及公司和企业行政管理(12.57万美元),最低的是餐饮服务,仅为2.75万美元。

美国人要交的“社会保障税”(Social Security Tax)根据《联邦保险出资法案》(The Federal Insurance Contribution Act,简称FICA)征收,又称“FICA”。每名雇员要按应缴税收入的7.65%向联邦政府上缴社保税,雇主主要为雇员另缴7.65%。雇员上交的社保税分为两个部分:一是社会安全金(FICA),包括老人年金(5.3%)和失能给付(disability payment 0.9%);另一是老人医疗(1.45%)。如果是自我雇佣者,他的税率是生意净收入(收入减支出)的15.3%,不过他在报缴个人所得税时,半数的社保税可以做为报税减免。

据美国劳工部统计,截至2017年6月26日,美国联邦政府规定的最低工资标准为7.25美元/每小时。但各州情况有所不同。截至2017年6月26日美国有5个州未制定关于州内最低工资的法律(适用联邦最低工资标准),分别是阿拉巴马、路易斯安那、密西西比、南卡罗来纳、田纳西州;佐治亚和怀俄明两州的最低工资标准低于联邦规定的水平,均为5.15美元/小时;有17个州的最低工资标准与联邦规定水平持平;有26个州和首都华盛顿特区的最低工资标准高于联邦规定水平,其中华盛顿特区的最低工资标准为11.5美元/小时,居全国之首。

6.外籍劳务需求

美国是个移民国家,外籍劳务市场很大,行业也很广泛。根据美国劳动部外国劳工资质办公室(Office of Foreign Labor Certification, OFLC)的报告,2014财年,共有539395名外国人获得在美国工作许可,其中6.26万人的永久劳工证明获得批准。在永久劳工证书中,获批人数最多的5个州分别是加利福尼亚州(1.5万人)、得克萨斯州(6298人)、纽约州(5142人)、新泽西州(4586人)和华盛顿州(4090人);从行业来看,按北美产业分类编码(NAICS)统计,最多的是专业技术服务(NAICS54)(27788人),其次是制造业(NAICS31-33)(1万人),第三是信

息技术(NAICS51) (6527 人)，第四是教育服务(NAICS61) (4184 人)，第五是金融保险(NAICS52) (3705 人)。

另外，医疗及社会救助(NAICS62)、零售业(NAICS44-45)、批发业(NAICS42)的人数也都在 1000 以上。

7.美国关于劳动就业的规定是什么？

7.1 劳工(动)法的核心内容

美国劳动法的立法十分繁杂。1935 年通过的《国家劳资关系法》为美国联邦政府对私营企业的劳资关系进行调整设定了一个框架。该法明确禁止雇主干涉雇员以下行为：组织工会、通过工会进行集体谈判、罢工和设置纠察等行为。

【立法形式】在立法形式方面，有判例法与制定法交融、联邦立法与各州立法并存的传统。美国是典型的普通法系国家，以判例法为传统的、主要的立法形式，强调遵循先例，法律规范由大量案例累积而成。所以在美国，许多劳动关系法律原则及规范都根植于普通法。

【立法执行形式】在立法执行形式方面，分散的特性非常明显。基于特定的社会背景和立法体制，美国的劳动关系法律规范非常庞杂和分散，其劳动法律体系可以被视作一个拼凑的混合体，包括了若干单项立法，不同的单项立法规范不同的劳动事项，由不同的行政机构负责实施。《公平劳动标准法》规定了工资、工时和童工，执行机构为联邦劳工部所属的工资工时处；《民权法》、《同工同酬法》、《年龄歧视法》、《残疾人保护法》规定了反就业歧视，执行机构为平等就业机会委员会；《国家劳资关系法》规定了雇员组织工会和集体谈判，执行机构为国家劳动关系委员会；《职业安全与健康法》规定了职业安全卫生，执行机构为联邦职业安全健康管理署。另外，美国联邦政府还设立了调解和解委员会，以调解和解方式处理劳动争议。这种有序的分散执行，将分工明确的精神贯彻落实，确保了劳资关系、雇佣关系等具体的纠纷调解归属，从而具体地保证了劳动关系的协调。

【执法特点】在具体的执法过程中，保护劳资双方的合法利益。美国的劳动者权益得到的保护与美国相对完善的劳工法律体系是密不可分的。美国的《劳工法》从认为受雇人群处在弱势地位的角度，对他们的安全、工资和福利等作了充分的考虑，有关劳资关系的法律都对劳方利益予以严格保护。比如美国法律明确规定，所有的雇人单

位和个人，都要首先遵守该法中的规定，例如对工作人员不得有种族、宗教、年龄和性别歧视，所有岗位和报酬都应该根据雇员的能力来决定。员工也有相应的集体谈判工资和工作条件的权利，而且只要双方同意一方为另一方工作，哪怕是口头的协议，也被视为受到该法保护。绝大多数情况下没有试用期，工作 1 小时就要按商量好的数字付给工资。与此同时，美国的雇主也受到相应的法律保护，他们拥有对自己职员的招聘和解雇权。只要有正当的理由，政府律保护，他们拥有对自己职员的招聘和解雇权。只要有正当的理由，政府执法部门不轻易干预。对于经济性裁员等较大规模的解雇行为，只要提前申报劳工部即可，不受雇员诉讼和国家的制裁。在美国工商业界普遍存在的共识认为，雇主和主管部门掌握有解雇自由，是企业具有经济活力、竞争力和安全环境的保证。

【对小企业的政策倾斜】在劳动法方面，为解决小企业在向其雇员提供医疗和退休保障方面的困难，美国政府允许结成健康保险联盟，使得小企业能够和大公司一样向雇员提供医疗保障。对雇员人数及利润额少于规定数量的中小企业，政府降低了所得税税率。美国小企业雇主可以通过建立一项退休储蓄计划来帮助他的雇员为未来的退休生活进行积累。而退休储蓄计划能为雇主吸引和留住优秀雇员，并为雇主的企业提供税收优惠。雇主甚至还可以为自己建立退休储蓄计划(1962 年通过《自雇者个人退休纳税法》)。通过政府的政策性减税工具，可以提高小企业的生存能力与盈利水平，降低企业的劳动力成本，从而有效地保证员工的福利。

【雇主需缴纳的雇员社保基金种类和比例】根据美国国税局(IRS)的规定，雇主需缴纳的雇员的社保基金共有二类，一是社会保险，由雇主雇员各交 6.2%，二是医疗保险，由雇主雇员各交 1.45%，年收入超过 20 万美元，个人还要再多交 0.9%的医疗保险。

7.2 外国人在当地工作的规定

【美国引进劳务的主要政策规定】根据美国《移民和国籍法》(Immigration and Nationality Act)规定，美国政府依据外籍工人是否申请在美国永久工作相应制定了 2 套准入制度，分别核发永久和短期工作许可。

(1)永久工作许可

美国公民及移民服务局(以下简称“移民局”)负责受理相关申请,一旦获批,申请者将获得在美国永久居留权和移民签证。永久工作许可申请共分 EB1-5 共 5 类,主要面向在本领域表现极为杰出的新闻工作者、运动员、教授、科研专家、外国公司高管、高学历专才、赴美国投资者等美国移民局对各类申请者条件均做出了具体规定。鉴于永久工作许可申请门槛高,申请者多为“精英阶层”,不属常见的“劳务输出或赴美国工作”范畴,不再详述相关政策规定和申请流程。

(2)短期工作许可

①主管部门

美国劳工部及其派驻各州机构审核雇主雇用非移民类临时性外籍劳务人员(以下简称“外籍劳务”)的申请条件;美国移民局决定是否批准雇用外籍劳务;美国驻外使领馆对拟赴美国从事劳务的外国公民进行面试,决定是否发放相应类别签证;美国国土安全部海关与边境保护局核准外籍劳务入境申请,定期发布“非移民入境统计报告”。

②具体分类

临时外籍劳务共分 21 类,目前,中国公民有资格申请其中 13 类,具体包括:专业人才(H-1B)、医疗及学术之外的培训生项目(H-3)、外国媒体(D)、外国公司管理人员(L-1A)、外国公司专业技术人员(L1-B)、科技等特定领域杰出人士(O-1)、O-1 类别助手(O-2)、国际知名运动员(P-1A)、国际知名艺人及团体(P-1B)、文化交流项下的演艺个人及团体(P-2)等。近年,中国公民赴美国劳务和就业主要集中在 H-1B、L-1A 和 L-1B 等 3 类;在美国企业中中方员工多为 L-1AB 类。

值得一提的是,在全部 21 类许可中,体力劳动等低技能岗位集中在季节性农业务工(H-2A)、临时性非农务工(H-2B),但美国国土安全部、国务院共同制定了 H-2AB 准入国别名单(2011 年共包括 53 个国家),仅相关国家公民才有资格申请 H-2AB 工作许可。由于中国不在名单之列,中国公民无法在美国农业、非农行业从事临时劳务工作。

【中国公民申请赴美国临时劳务许可主要类别、流程】类别和流程有:

(1)专业人才(H-1B)



①申请条件

H-1B 职位必须为工作性质复杂的专业岗位(如科研、工程、计算机编程等);受聘者至少拥有美国本科及以上学历或其他国家同等学历。其中, H-1B2 职位必须与美国国防部合作科研、生产项目相关; H-1B3 许可专门面向能力出众的时装模特。

②申请额度

移民局每财年最多可发放 65000 个 H-1B 工作许可。本财年额度如有剩余,则自动顺延至下财年。

此外,根据美国与智利、新加坡签订的自贸协定规定,美方每年分别为智利、新加坡公民预留 1400 个和 5400 个 H-1B 工作许可。拥有美国大学硕士及以上学历的外籍劳务将额外享受 20000 个工作许可。受聘于高等院校、非营利组织、政府研究机构的外籍劳务人数不设上限。

③申请流程

A. 由美国雇主(非个人)代表外籍劳务向美国政府提出申请。雇主填写“劳动条件申请”(Labor Condition Application,以下简称“LCA”)表格,通过美国劳工部专门网站在线提交。在 LCA 中,雇主应确定拟聘外籍劳务岗位的平均行业工资,并承诺为外籍劳务提供不低于从事同工种美国员工的薪资水平、工作条件等;不得在本公司员工罢工及谈判期间雇用外籍劳务;在递交 LCA 一个工作日后,雇主在本公司主要经营场所、公告牌、网站等张贴 LCA 内容,解释雇用外籍劳工原因(如岗位需特殊技能或当地美国工人不愿从事相关工作等),听取本公司雇员和公众意见。

B. 劳工部门将就雇用外籍劳务是否会给同工种美国工人带来负面影响等进行评估。如提交材料齐全,劳工部门一般在 7 个工作日内决定是否批准申请。雇主持 LCA 批件,连同填写完整的-129 表格(由美国国土安全部和移民局制定)交至美国移民局。同时,雇主需备齐整套申请文件,供劳工部门复查之用。

C. 移民局决定是否向雇主发放用工授权许可。

④居住时限及其他

以 H-1B 身份来美国的外籍劳务至少可获 3 年居住期，期满后可申请延期，但总时限最长不超过 6 年。居住期限内，雇主单方面提出中止聘用的，雇主将承担外籍劳工返程交通费用；外籍劳工主动离职的，交通费用由雇员自理。

进入 2017 年，美国国会议员提出多项涉 H-1B 签证的法案，美国总统特朗普也在起草一项改革美国 H-1B 签证的行政命令，提出企业优先雇佣美国人的要求。市场普遍认为，今后获得 H-1B 签证难度将加大。

(2)外国公司在美国分支机构管理人员(L-1A)及专业技术人员(L-1B)

①申请条件

一类雇主是在美国已设立分公司或办事处等实体(统称“分支机构”的外国公司，该外国公司应与在美国分支机构存在隶属关系(如全资或控股等)，在美国分支机构连续经营 1 年以上。受聘者在过去 3 年内至少为该公司工作满 1 年，拟由其他国家调往美国分支机构担任管理人员(如负责人、行政主管、部门经理等，适用 L-1A 类别)，或从事需具备特殊技能的专业岗位(适用 L-1B 类别)。

另一类雇主是拟在美国新设分支机构的外国公司，该外国公司在美国已租用或购置经营场所，并证明本公司有充裕资金用于在美国拓展业务、支付员工薪资。

②申请额度

虽无具体人数限制，但申请难易程度常与外国公司自身及其在美国分支机构的经营业绩、财务状况等挂钩，经营状态佳、在美国持续经营能力强，获批可能性相应增加。

③申请流程

- A. 雇主代表外籍劳务向移民局提交-129 表格
- B. 移民局决定是否向雇主发放用工授权许可

④居住时限

在美国已有分支机构的外国公司雇用外籍劳务，其首次入境最长居住 3 年。在美国新设分支机构的外国公司雇用外籍劳工，其首次入境最长居住 1 年。期满后，二者均可申请 1 次延期，最长再居住 2 年。

【赴美国工作签证及入境管理规定】 主要规定有：

(1) 签证

美国雇主取得移民局许可后，外籍劳务联系美国驻外使领馆预约面试，签证官决定是否发放签证(享受入境豁免美国签证的国家公民不在此列)。

有关中国公民在华申请赴美国签证具体流程及事宜，请向美国驻中国大使馆、总领事馆咨询。

(2) 入境许可

所有外籍劳务均需向美国国土安全部海关与边境保护局申请入境许可。

完成全部手续后，外籍劳务即可赴美国工作，但必须服务于特定雇主。一旦更换雇主，应重新履行全套申请手续。

7.3 外国人在当地工作的风险

外国人在美国工作必须获得相应签证和工作许可，非法入境或未获得相应签证和许可而在美国工作，则违法美国法律。建议企业通过律师等专业人员办理赴美国工作的签证和工作许可。外国人在美国工作的主要风险有：

【自然灾害】 美国部分地区频发飓风等自然灾害。提醒在美国和拟赴美国的中国公民密切关注当地气象预报，做好防灾抗灾及相关应急准备。遇紧急情况及时报警求救，并与使馆联系。

【治安风险】 中国驻美国使馆提醒在美国和拟赴美国的中国公民提高安全防范意识，遇到突发状况立即报警，并与使馆联系。

【出；入境风险】 国内赴美国人员携带现金数额超过 1 万美元时，请按照美国相关规定在海关申报单上声明，并提供足以证明现金来源合法的银行对账单等法律文件，以免违反美国法律并给自己造成不必要的损失。按美国法律规定，申报不会产生任何税费。

【安全防范】 中国企业到美国开展投资合作，要客观评估潜在安全风险，有针对性地建立内部安全保卫规章制度、应对突发事件的应急预案并定期进行实际演练，确保制度得到落实、职责明确到人。

企业应对员工不断进行安全教育，强化安全意识，时刻紧绷“安全弦”；要安排专人负责安全生产和日常安保工作，建立带班值班制度；投入必要经费购置安全设备，为员工购买合适保险等。如遇自然灾害等突发事件，应迅

速启动应急预案，沉着应对，力争将损失控制在最小范围。遇有火灾或人员受伤，应立即拨打当地火警和医疗救护电话，并及时报告中国驻当地使领馆、本企业国内总部。

【美国劳动援助机构及联系方式】美国劳工部主管美国工人的安全及工作援助。在遭遇突发事件或严重紧急情况时，可拨打美国劳工部职业安全健康管理署(OSHA)紧急求助电话 1-800-321-6742，该热线每周 7 天、每天 24 小时开通。此外，还可登录美国劳工部网站查询其他联络方式网址为：www.dol.gov/dol/contact/contact-phonecallcenter.htm

8.赴美国的工作许可如何办理？

8.1 主管部门

美国工作许可的主管部门是美国公民和移民局(US Citizenship and immigration Services)。

8.2 工作许可制度

工作许可的正式名称是“就业授权文件”(Employment Authorization Document, EAD)，需要申请 EAD 的人员包括：避难者、难民、要求工作的学生、更改永久居住地的申请人、被庇护或申请被庇护者、美国公民的未婚夫(妻)、外国政府驻美官员。美国公民、绿卡持有人不必申请，自动具有在美国工作资格。

8.3 申请程序

参见 3.6.2 外国人在当地工作的规定

8.4 提供资料

需向美国公民移民服务中心提交I-765 表格和I-485 表格。查询网址：www.uscis.gov